



## SZENTESI kistérség:

Árpádhalom, Derekegyház, Eperjes, Fábiánsebestyén, Nagymágocs, Nagytóke, Szegvár, Szentes

## CSONGRÁDI kistérség:

Csanytelek, Csongrád, Felgyő, Tömörkény

## HÍREK

## Kitüntetések

**NAGYMÁGOCS.** A települést 1990–1994 között vezető Nagy Józsefné nyugalmazott polgármester, a helyi képviselő-testület tagja kapta meg a díszpolgári címet a hétvégén rendezett falunapokon. A Nagymágocs Nagyközségért kitüntetést Juhász István, a helyi nyugdíjasok egyesületének elnöke vehette át, míg a Nagymágocs Nagyközség szervezeti kitüntetéssel a helyi polgárőr egyesület eddigi munkáját ismerték el.

## Fórum az ivóvízről

**SZENTES.** A dél-alföldi ivóvízminőség-javító program előkészítése az utolsó szakaszába érkezett. Létrejött a beruházás megvalósítását végző 19 projektársulás. Az érintett települések lakosságának fórumokon mutatja be a programot a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium. A Szentes és Térsége Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás július 29-én, csütörtökön délután 4 órától tart fórumot a szentesi polgármesteri hivatalban. A programról bővebb információt a [www.ivovizunk.hu](http://www.ivovizunk.hu) weboldalon található az érdeklődők.

## Tófesztivál Szegváron

**SZEGVÁR.** A IV. Tófesztivált rendezti meg a helyi önkormányzat szombaton a Kórógy-tó Szabadidőparkban. A délelőtti 10-kor kezdő halászléfőző versenyre péntekig lehet jelentkezni a 63/364-800-as telefonszám 26-os mellékén. A főzéshez szükséges alapanyagokról, eszközökről, fáról, gázzal az indulóknak kell gondoskodniuk. Az elkészült halászléveket az érdeklődők délben kóstolhatják meg, az eredményhirdetést délután 1 órakor tartják.

2 órától westernfegyverek bemutatója látható, 3 és 6 óra között gyermekprogramok, arcfestés és kézműves-foglalkozások szórakoztatják a kisebbeket. 3-kor kezdődik a jetski-bemutató is, majd 4-kor a baranta tradicionális magyar-harcművészetből nyerhetnek ízelítőt az érdeklődők. 6 órától a Kelet Lányai hastáncosok műsorának örülhet a közönség. Este 7-kor kezdődik a vízbiciklis ügyességi verseny, amelyre a helyszínen várják a nevezéseket. 8-tól az Acrobat táncsoport műsora látható, 9-kor kezdődik Ágoston Anita és Juhász Teodóra interaktív show-műsora, a 70-es és 80-as évek slágereivel. A napot az este 10-kor kezdődő diszkó zárja.

## DALKÖRALAPÍTÓK, VERSELŐK KAPTÁK A DÍSZPOLGÁRI CÍMET – A 13 TAGÚ EGYÜTTES CD-T ADOTT KI

## Marika és Mancika aranygyűrűje

Antal Ferencné és Papp Mátyásné, a helyi Kéknefelejcs Népdalkör alapítói, versmondók kaptak díszpolgári címet a 20. Csanyteleki Falunapon. A kitüntetéssel a település népszerűsítéséért végzett munkájukat ismerte el a helyi képviselő-testület.

## CSANYTELEK KOROM ANDRÁS

Nagy meglepetés volt Antal Ferencné Mancika és Papp Mátyásné Marika számára, amikor a közelmúltban felkereste őket Forgó Henrik polgármester, hogy méretet vegyen gyűrűsujjokról. Megtudták, erre azért volt szükség, mert a képviselő-testület nekik adományozta idén a Csanytelek Díszpolgára elismerő címet, miután a Kéknefelejcs Népdalkör alapítóiként és versmondóként messzire vitték a falu jó hírét.

Marika és Mancika a 14 éve alakult helyi nyugdíjasklub tagjaiként hozták létre hatodmagukkal a ma Forgó Jánosné vezette népdalkört. Azt mondják, elsőként csak a klub tagjainak szórazoktatására kezd-

tek közösen énekelni. Ám olyan gyorsan elterjedt a híruk, hogy egyre-másra hívták őket más településekre is fel lépni. A ma 13 tagot számláló kör legsikeresebb száma ma már CD is megörökíti.

– 15 évvel ezelőtt még szopránom volt, kiénekeltem a legmagasabb hangokat is, ma már ez nem megy – árulta el Marika, aki iskolás korában sokat szerepelt. Néhányszor úgy érezte, büntetesként. A versmondás ezután sokáig szünetelt, hiszen háztartásbeliként gyermekeit nevelte, majd férje halála után varrónőként dolgozott. – Amikor megszülettek az unokáim, rengeteg verset megtanítottam nekik. Volt miből, hiszen például az egész Toldit tudom, előhangostól, mindelestől – mondta.

– Én viszont sosem énekeltem vagy verseltem korábban – árulta el az aktív korában a tsz-ben dolgozó Antal Ferencné –, ez a nyugdíjasklubban kezdődött. És a verselés is akkor jött. Egy alkalommal ugyanis elkísértem Marikát a Juhász Gyula versmondó versenyre, amelyet megnyert.



Antal Ferencné és Papp Mátyásné a díjátadáson kapott legszebb csokrokkal. A SZERZŐ FELVÉTELE

Megirigyeltem, hogy a fellépők milyen szépen szavaltak, gondoltam, én is megpróbálkozom velem.

Pappné megszámlolta: eddig 32-szer lett első helyezett országszerte rendezett versenyeken. Antalné még

nem számlolta meg a díjait, ahogy azt sem, hány verset tud fejből. Az biztos: nagyon sokat.

## 24 FOGYATÉKKAL ÉLŐ EMBERT TUDNAK ELLÁTNI

## 37 milliós intézmény



Szabóné Tóth Irén (középen) és Bedő Tamás avatta fel az új intézményt. FOTÓ: DM/DV

**37 millió forintból készült el a csongrádi Síp utcában a fogyatékosok nappali intézménye, amely 24 ember napközbeni ellátására alkalmas.**

## CSONGRÁD MUNKATÁRSUNKTÓL

Ünnepélyes keretek közt avatta fel Bedő Tamás polgármester a Síp utca 3. szám alatt létrehozott fogyatékkal élők nappali intézményét, amely a kistérségi szociális ellátórendszer kialakításának utolsó lépcsőfoka. A Csongrá-

**» A 24 fogyatékkal élő befogadására alkalmas nappali intézmény akadálymentesített – a földszintes ház a belváros kevésbé forgalmas részén található.**

di Kistérség Többcélú Társulása az ellátási területén élő, a nappali intézményi ellátásból kizáruló, harmadik életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben vagy egyáltalán nem képes, fogyatékkal élő, illetve autista emberek részé-

re biztosít itt lehetőséget a napközbeni ellátásra. A 37 millió forintba került, 5 új munkahelyet is jelentő otthon létrehozásához a csongrádi önkormányzat 27 millió forint önrészt biztosított, és támogatta a beruházást a kistérség és a megye is. A 24 fogyatékkal élő befogadására alkalmas nappali intézmény akadálymentesített – a földszintes ház a belváros kevésbé forgalmas részén található. Az épületben három foglalkoztató, iroda, orvosi és pihenőszoba, teakonyha, mosókonyha és mozgássérülteknek is használható vizesblokk szolgálja a kényelmet.

– A nappali otthon biztosítja a korszerű fizikai, egészségügyi és mentális ellátást a fogyatékkal élők számára, egyénre szabott gondozási tervvel segítve őket – mondta Szabóné Tóth Irén, a szociális ellátások intézményének igazgatója.

## Hitelből bővül az iskola

**Banki kölcsönből új épület-szárnyat húznak fel a szentesi Kiss Bálint Református Általános Iskolában, mert az intézmény teremszűkében van. A beruházás mintegy 60 millió forintba kerül.**

## SZENTES SZABÓ C. SZILÁRD

A Szentes Nagytemplomi Református Egyházközség 1993 óta fenntartója a Kiss Bálint Református Általános Iskolának, amelyben tizenegy éve a tehetséggondozás fejlesztése kiemelt feladat. Az intézményben az elmúlt években komoly bővítéseket, korszerűsítéseket hajtottak végre. A Sulinet-pályázat eredményeként bérelt vonalon állandó internet-hozzáférés és nagy teljesítményű szerver segíti a világhálós kapcsolattartást. Felújították az iskolai ebédlőt, minden alsós osztály vadonatúj, korszerű táblákat kapott. A növekvő diáklétszám miatt öt esztendeje új tetőtér-beépítéssel létrejött szárnyat avattak, amelyben két tanterem és csoportszoba is helyet kapott. Az iskolai könyvtárban három állandó interneteléréssel rendelkező gép segíti a diákok kutatómunkáját. Egy HEFOP-pályázaton 18 millió forintot nyert az iskola, amelyből interaktív táblákat, laptopokat és projektorokat vásároltak.

– Az intézmény fejlesztése tovább folyik. A bővítésre és korszerűsítésre nagy szükség van, ugyanis már több mint 400 diák tanul a Kiss Bálint Református Általános Iskolában – mondta lapunknak Kovács Péter református lelkész, akitől megtudtuk: lebontották a Tóth József és Hajdú Lajos utca sarkán álló épületet. Itt korábban szolgálati lakások voltak. Ennek helyén épül majd fel az iskola új épület-szárnya – hangsúlyozta Hódi

József. Az intézmény gazdasági igazgatója elmondta: az új épületet nem pályázati pénzből, hanem saját forrásból és banki kölcsönből húzzák fel.

– Létfonosságú a bővítés, ugyanis teremszűkében vagyunk. Ha pályázati pénzre várnánk, akkor a kötelező adminisztráció miatt három éven belül nem tudnánk megépíteni az új szárnyat. A mintegy 60 millió forintos beruházás 10 százaléka önerő, a többi hitel. Az engedélyes tervek már elkészültek, és napokon belül elfogadják a kiviteli terveket is. Már tárgyalunk az ügyben a bankokkal – mondta Hódi József. Szerinte, ha minden jól megy, és sikerül megfelelő feltételekkel, 10 éves futamidőre felvenni a kölcsönt, már szeptemberben elkezdődhet az építkezés. Az épület földszintjén, első és második emeletén tornaszoba, konditerem, kiszolgálóhelyiségek és tantermek kapnak helyet, míg a tetőtérben vendégszobákat alakítanak ki. A beruházás második ütemé-

ben a főépülethez csatlakozva liftet építenek. A gazdasági igazgató bízik abban, hogy a 2011–2012-es tanévben már használhatják a diákok az új iskolaszárnyat.

## Ki volt Kiss Bálint?

Az 1772-ben Vésztőn született Kiss Bálint jobbágyorsból indult s jutott el a Debreceni Református Kollégiumba, ahol lelkészi képzést szerzett. Többéves tanulmányútja során végigjárta Csehország, Németország és Ausztria tudományos intézeteit. 54 éven át megbecsült lelképásztor volt a szentesi eklézsiának. Ezalatt építette fel a mai iskola és templom elődjét, illetve a ma is álló parókiát. Az iskolásoknak tankönyveket írt. A mindennapi életben is folyamatosan kutatta a fejlődés lehetőségét. A szuppall fedett, gyakran leégett házak oltalmára honosította meg Szentesen a cserépfedést. Ő tanította meg a szentesieket a korai zöldegek termesztésére, s ő tervezte az első magyarországi vaskét is. 1853-ban Szentesen halt meg.



Már több mint 400 diák jár ide, ezért nem várhatnak tovább az iskola bővítésével. FOTÓ: WWW.KISSBALINT.HU